

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. БУРГАС

ПК К.Т.О
ПК ОФ
ПК ЛВ
06.02.2024



ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ
МИХАИЛ ДИМИТРОВ ХАДЖИЯНЕВ
Председател на Общински съвет – Бургас
И
ЯСЕН БОРИСЛАВОВ ПРОДАНОВ
Общински съветник в Общински съвет – Бургас

Относно: Одобряване на финансиране по Програма „Достъпна култура“ в общ размер на 20 000 лв., от които 10 000 лв. за подпомагане подготовката и участието на творчески състави и индивидуални артисти в национални и международни състезания и прояви.

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Бургас има своя политика за подкрепа на културния сектор, която се отличава с гъвкавост, последователност и устойчивост.

В общинския център и неговата периферия, към народните читалища или като самостоятелни структури, съществуват и осъществяват културна дейност театрални и танцови школи, музикални формации, художествени ателиета, литературни клубове и др. Те създават културно съдържание и реализират събития, които стават част от официалната програма на общината, като допълнително я обогатяват. Всички бургаски творци и формации понастоящем имат възможност да кандидатстват със свои самостоятелни проекти за финансиране от Общински фонд „Култура“.

През 2024 година, чрез създаването на новата програма „Достъпна култура“, ще се преодолеят няколко съществуващи дефицита – ограничената възможност млади творци да посещават събития в сферата на сценичните изкуства, кинопрожекции, експозиции, както и достъпът до култура на публики от периферията на общината. Ще се насърчават творците да предоставят готови културни продукти в квартали и съставни селища.

В разговорите с представители на творческия сектор бе поставен и друг проблем, на който е целесъобразно да се търси решение – целево подпомагане подготовката на творчески състави и индивидуални артисти за участие в национални и международни състезания и прояви.

Към момента във Фонд „Култура“, по направление „Мобилност“, е създадена възможност за поемане на транспортни разходи, но няма налична опция за подкрепа на творческите групи и състави или индивидуалните участници в подготовката им през годината, както този проблем е решен при спортните клубове в Община Бургас.

Нашето предложение е в програма „Достъпна култура“ да се обособи направление с предвидено към него финансиране от 10 000 лв., което да е насочено към подпомагане подготовката и участието на творчески състави и индивидуални артисти в национални и международни състезания и прояви, като по този начин общата сума по програма „Достъпна култура“ стане 20 000 лв.

По това направление ще може да се кандидатства за финансово подпомагане по осигуряването на допълнителни часове за занимания чрез наемане на пространства за тренировки и репетиции, хонорари на консултанти и експерти при подготовката на отделните творчески групи и състави, както и за други специфични дейности/услуги, свързани със създаването на високо естетически, конкурентен и не на последно място успешен на национално и на международно ниво бургаски културен продукт.

Предвид гореизложеното и на основание *чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация*, предлагам Общински съвет да вземе следното:

РЕШЕНИЕ:

I. Да се предвиди в бюджета за 2024 г. сума в общ размер на 20 000 лв. по направление „Достъпна култура“, от които 10 000 лв. за подпомагане подготовката и участието на творчески състави и индивидуални артисти в национални и международни състезания и прояви.

МИХАИЛ Д. ХАДЖИЯНЕВ

Председател на Общински съвет – Бургас

ЯСЕН Б. ПРОДАНОВ

Общински съветник в Общински съвет – Бургас